



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 我国将对黑土耕地“建档保护”

为贯彻落实8月1日施行的《黑土地保护法》，自然资源部办公厅日前发布《关于进一步加强黑土耕地保护的通知》（以下简称《通知》），要求内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江等四省（区）自然资源厅开展黑土耕地调查、强化国土空间规划对黑土耕地的特殊管控等，强调从严控制建设项目建设占用黑土耕地，确需占用黑土耕地的，实行“占黑土补黑土”。

自然资源部相关负责人介绍，黑土耕地是珍贵的土壤资源，是耕地中的“大熊猫”，在保障国家粮食安全中地位极其重要。但经过多年的开发利用，黑土耕地出现了变薄、变瘦、变硬现象，给农业可持续发展带来挑战，必须采取有效措施保护好黑土耕

地，为保障国家粮食安全提供有力支撑。而准确掌握黑土耕地家底是做好黑土耕地保护的基础。内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江四省（区）自然资源主管部门要会同有关部门，组织开展黑土耕地调查，进一步明确黑土区内黑土耕地类型、分布、数量、质量、保护和利用状况等，建立黑土耕地档案，作为严格管护的基础。

《通知》强调，要强化国土空间规划对黑土耕地的特殊管控。当前，各地正在开展国土空间规划编制和“三区三线”划定工作，划定耕地和永久基本农田红线，明确耕地保护任务。

黑土耕地土壤性状好、肥力高、水肥气热协调，粮食产量高、品质好，应当纳入耕地保护任务实行

严格保护。四省（区）各级自然资源主管部门应当将黑土耕地全部带位置纳入耕地保护红线任务，黑土层深厚、土壤性状良好的黑土耕地应当优先划为永久基本农田，逐地块上图入库，严格实行特殊保护。同时，为减少工业化、城镇化建设对黑土耕地的占用，要以资源环境承载能力为基础，分类划定城镇开发边界，从严约束城乡建设无序蔓延对黑土耕地侵蚀。

同时，要从严控制建设项目建设占用黑土耕地。建设项目不得占用黑土耕地，确实难以避让的，在可行性研究阶段，必须进行严格论证，纳入耕地踏勘论证报告。确需占用黑土耕地的，实行“占黑土补黑土”，原则

据光明日报

## 扎实推进建基层社示范社建设

8月1日，四川省宜宾市珙县供销社召开供销基层社示范社提质增效工作会议，旨在进一步明确和加强基层社示范社建设等工作，提升为农服务能力。珙县供销社主任赵永兰、副主任周映甫及相关股室人员参加了会议。

会议学习了《四川省供销合作社联合社关于做好2022年度基层供销社建设工作的通知》《珙县供销合作社联合社关于印发<2022年基层供销社提质增效工作方案>的通知》等文件，梳理珙县供销社推进加强基层供销社建设工作目标任务完成情况，收集整理工作中存在的困难问题和意见建议，查漏补缺，确保基层社示范社建设及提质增效，基层社项目建设及验收、国有资产清理及交账等工作逐一落到实处。

会议要求，要深入领会和贯彻落实上级要求，结合实际及时制定各项工作方案，狠抓落实；不断提升为农服务能力，推动基层建立供销社，密切与农民群众的利益联结，助力农村集体经济发展，促农增收；严格按照基层社示范社建设评比考核打分表要求，对标对表落实各项工作措施，确保珙县基层供销社示范社建设提质增效等工作保质保量完成。

刘晓玲

## 泸州市龙马潭区供销社 拓宽“创城”内涵 贡献供销力量

自“创城”号角吹响以来，四川省泸州市龙马潭区供销社持续开展宣传发动、持续开展氛围营造、持续规范管理秩序、持续抓好问题整改，组织机关干部职工常态化开展志愿服务活动。

网格服务，清除死角。炎炎夏日，积极落实“社区吹哨、单位报到”工作机制。充分发挥不怕苦、不怕累的“扁担”精神，供销社全员上阵，对联系包保网格小区、主次干道和周边绿化带进

行清扫美化，助力打造“美丽社区”和净化城市环境。开展清扫保洁活动24场次，清除各种垃圾、杂物等近2吨，清除小广告等200余张。

创城宣传，营造氛围。及时传达巩固提升全国文明城市建设相关精神、召开工作推进会议6次，积极开展“傍晚行动”入户宣传22场次，发放燃气安全、疫苗接种、文明城市问卷调查等宣传资料1500余份，利用



微信群、QQ群等媒介发送文明城市建设宣传信息40余条，形成文明城市建设“人人知晓、户户支持、全员参与、创建成果人人共享”的浓厚氛围。

问题导向，对标整改。紧盯目标，压实责任，针对反馈包保共建社区存在问题，由供销社分管领导、联络员和社区网格员对表对表及时整改，确保反馈问题及时销号、清零。截至目前，整改销号存在问题5个。加强后勤保障工作，购置清凉油、藿香正气水等防暑降温“神器”，保证大家拥有充沛的体力为“创城”站好每一班岗。

下一步，龙马潭区供销社将充分发挥自身优势，责任共担、任务共建、成果共享，全力提升网格区域“颜值”，深化“创城”内涵，拓宽创建领域，助推城市品质提升，塑造行业独特魅力，在巩固文明城市建设中持续贡献供销社力量。

胡泽彬 陈婷婷 文/图

## 罗布泊新品技术交流会 在云南曲靖成功举办

邦力达农资连锁公司



近日，四川农资集团旗下邦力达农资连锁公司与国投罗钾、国投川农科技联合在云南曲靖成功举办了罗布泊新品技术交流会。

在会议筹备期间，邦力达农服团队聚焦作物、聚焦产品、聚焦痛点，通过打造高标准的示范田和深入一线了解当地种植结构、用肥需求和化肥市场情况，有针对性地邀请当地零售商和种植大户参会。

会议以“品牌+产品+作物+技术”相互交叉融合的模式进行，邦力达农服团队针对客户重点关心的新产品原料、机理、功能、特性等内容，为参会人员进行了详尽讲解；从曲靖蔬菜产业的发展、蔬菜种植中的痛点、蔬菜管理的重心以及当前田间管理技术、病虫害预防、科学施肥等方面进行了交流分享；结合当地的市场形势，就合作经销商新产品推广遇到的难题进行了深入交流探讨。会议加深了参会人员对“罗布泊”牌新品的期待与信赖，激起了订货热情，其中的抽奖环节让会议气氛再掀高潮，现场订货量远超预期。

此次会议提升了“罗布泊”牌产品在当地的市场影响力，与邦力达在当地已有的乡镇营销网络形成联动效应，有效地将市场美誉度转化成了产品效益，为当地特色农业发展添加了新助力。

（四川农资集团供稿）

## 乐山市供销社 召开节能节水专题培训会



为有效规范推进节水型单位创建，带动社会形成节约用水意识，近日，四川省乐山市供销社组织机关干部开展节能节水专题培训。

培训以绿色办公、禁塑、垃圾分类、节约粮食、节电节水等内容为重点，围绕公共机构节能节水

张翼文/图

## 联农带农 聚乡村振兴合力

葡萄架下，一串串晶莹剔透的葡萄垂挂在藤条上，宛如一串串耀眼的明珠。广东省肇庆市四会市地豆镇连片的400亩阳光玫瑰葡萄园，是四会市最大的葡萄种植基地，年产量可达1000吨，产值1600万元，带动100多名村民就近就业，增加村集体经济收入40万元以上。

这是四会市地豆供销合作社助农服务中心为农服务的一个缩影。近年来，地豆供销合作社助农服务中心注重结合当地生态资源优势，针对专业小农、兼业农户、外出农户的不同需求，积极提升农资供应、农技培训、农产品产销对接、农村金融等服务功能，帮助农户处理好农业生产经营中存在的问题，解决农户依靠自身能力办不好、办不了、办不强等困难。

地豆供销合作社助农服务中心是以地豆镇为中心，辐射四会市的为农服务综合体，内设农民技术培训室、农产品展销中心、农产品直播

间和人大代表联络站，集产品展销、直播带货、金融、农资、技术等服务功能于一体，形成了“供销引领、能人带动、群众参与、人大监督”的助农模式，真正打通农产品进城“最后一百米”，促进农业产业做大做强，让农产品种得出、卖得好，受到当地种植户和群众的点赞好评。

同年，地豆供销合作社助农服务中心在了解到回乡创业青年程志坚有意回家乡发展高品质农产品种植的情况下，主动协调做通群众思想工作，引导农户参与土地流转，盘活了当地黄屋村的抛荒地近50亩，成立了四会市程晖蔬果种植农民专业合作社，种植水果木瓜，并邀请木瓜种植领域的专家教授前来提供技术指导。通过科学施肥，成功种植了皮薄、色泽好、香气浓郁、甜度高、存

放时间长的“大青”水果木瓜。同时，中心还协助联系了销售商和木瓜在线电商平台，推动木瓜销售38000多斤，现在，“大青”水果木瓜在市场上广受欢迎。

地豆供销合作社助农服务中心是肇庆市地豆供销合作社组织织密为农服务网络组织体系的一个基点。近年来，肇庆供销合作社系统注重抓服务落地，以密切与农民利益联结为核心，通过组织联合、经济联合、服务引领、经营对接等，持续加大基层组织建设力度，已建成村级供销合作社58家、镇级社95家、助农服务平台（中心）122个；领办创办农民专业合作社513家，其中，总社示范社17家、省社示范社65家；并不断提升基层组织农资农技、金融、农产品购销、农村电商等综合服务功能。去年以来，肇庆市社系统带动服务农民15.5万人，服务面积117.8万亩次，联农带农效果凸显。

张臻颖 郑志伟

### 减资公告

泸州市叙永县精英智汇艺术培训学校有限公司（统一社会信用代码：91510524MA69LMM51D）经股东决定，将公司注册资本由100万元整减至10万元，自本公告见报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理有关手续，过期责任自负，特此公告。

泸州市叙永县精英智汇艺术培训学校有限公司  
2022年8月2日